



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 25 ОКТЯБРЯ 2016 г.

№ 194 [8681]
ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

плюс



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



АКТУАЛЬНО:
Общественный контроль в сфере ЖКХ

[стр. 2]



СУББОТНИК:
Чистота — любимому городу!

[стр. 2, 4]



НИКТО НЕ ЗАБЫТ:
Белые журавли памяти

[стр. 4]



ТЕАТР:
В нашей жизни не хватает волшебства

[стр. 4]

Редакционная колонка

Диалог

Таможня на пути преобразования

■ День таможенника Российской Федерации, отмечаемый ежегодно 25 октября, установлен Указом Президента Российской Федерации от 4 августа 1995 года. Дата издания считается значимым днем в истории службы. Именно 25 октября в 1653 году в стране впервые появился Единый таможенный устав, созданный по Указу царя Алексея Михайловича о взимании пошлины «в Москве и городах российских».

С тех пор таможня стала государственной службой, предназначенной для защиты экономических интересов страны. А 25 октября 1991 года по Указу главы государства был образован Государственный таможенный комитет Российской Федерации.

На протяжении четверти века Федеральная таможенная служба (ФТС) является важнейшей составляющей в формировании экономического потенциала страны, пополнения государственного бюджета. Почти 50 процентов его доходной части покрывается именно таможенными органами. За девять месяцев 2016 года перечисления ФТС в бюджет России составили более трех триллионов рублей.

Сегодня приоритетными направлениями деятельности службы является сокращение сроков и упрощение операций при таможенном декларировании и выпуске товаров за счет внедрения и эффективного использования информационных технологий.

В июле 2016 года Россия возглавила Всемирную таможенную организацию, которая объединяет 180 стран мира. Это произошло впервые. Можно считать, что событие отражает реальный авторитет России в мире и высокую оценку зарубежных коллегами профессионализма отечественных специалистов. Лидерство России в таможенной сфере — это большие возможности и большая ответственность.

К тому же в ближайшем будущем российская таможня изменится в сторону автоматизации. Уже внедряются технологии автоматической регистрации и выпуска таможенных деклараций. Также совместно с Федеральной налоговой службой реализуются пилотные проекты по маркировке меховых изделий, в планах — фармацевтические товары.

С хорошими результатами встречает профессиональный праздник и юбилей ФТС и Минераловодская таможня. Установлено на девять месяцев контрольное задание в размере свыше 6 млрд рублей коллективом уже перевыполнено.

В регионе деятельности (а это пять из семи субъектов Северо-Кавказского федерального округа) оформлено около полутора миллионов тонн различных внешнеэкономических грузов. Общий объем товарооборота составил более 800 миллионов долларов. Являясь важным элементом обеспечения национальной безопасности, таможенная служба остается эффективным регулятором внешней торговли и мощным инструментом воздействия на экономические процессы внутри страны.

О призвании, зарплате и жилье для педагогов



В столице СКФО уже традиционной стала встреча главы города Льва Травнева с молодыми педагогами. В эту категорию входят учителя в возрасте до 35 лет. В Пятигорске они представляют очень активный, неравнодушный пласт населения, усилиями которого была создана Ассоциация молодых педагогов. Открытый диалог с градоначальником они считают возможностью поговорить о наиболее актуальном. Глава города, в свою очередь, ценит то, что может из первых уст узнать у начинающих учителей, в руках которых наше будущее, об их трудовых буднях, планах, перспективах и о том, в чем им требуется помощь.

БЕСЕДУ за чашкой чая, которая прошла в здании Центра военно-патриотического воспитания молодежи, Лев Травнев начал с того, что отметил роль педагога в современном обществе трудно переоценить. «Учитель — это, конечно, призвание», — подчеркнул Л. Травнев и тут же задал присутствующим вопрос: все ли они пришли в профессию, повинувшись зову сердца? Ответ был положительным.

Далее Лев Травнев попросил собравшихся рассказать о себе — о своем педагогическом пути. Оказалось, что среди них много представителей учительских династий. Так, родители учителя физики Дмитрия Черненко из СОШ № 29 преподавали в школе химии. Сам молодой человек с детства уже знал, что непременно станет учителем. Конечно, на его

выбор повлияли домашняя атмосфера и образ мамы, которая по вечерам проверяла тетради, готовилась к урокам. Он даже посвятил ей стихи, которые зачитал во время общей встречи. Теперь уже сам Дмитрий Черненко носит гордое звание педагога. Причем делает большие успехи в работе. Так, именно он признан победителем муниципального этапа конкурса «Учитель года».

Продолжением вечера стал просмотр видеоролика о кадетском классе, образованном на базе СОШ № 5. Это особая гордость города. Здесь учитель по ОБЖ Владимир Павлов вот уже который год подражает воспитателю чемпионов — победителю всероссийской олимпиады по этому предмету. Именно он курирует работу кадетского класса. Ребята приходят в школу на час раньше других

учеников, потому что для них учебный день начинается с построения на плацу. И заканчивают позже остальных, так как после уроков вместе делают домашнее задание. Несмотря на жесткую дисциплину и дополнительные нагрузки, в полностью укомплектованный класс уже хотят попасть как минимум еще 10 человек. Сейчас решается вопрос о создании второго такого же.

Начальник управления образования администрации Пятигорска Наталья Васюткина рассказала, что на сегодняшний день в городе есть дефицит математиков. Правда, в столице СКФО уже создана специальная математическая школа «Архимед», которая, возможно, даст не только будущим победителям олимпиад, но и педагогов по этому предмету.

(Окончание на 2-й стр.)

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Свыше 10 миллионов тонн

СТАВРОПОЛЬСКИЙ рекорд по валовому намоту зерна в 2016 году официально зафиксирован Управлением федеральной государственной статистики по Ставропольскому краю. Об этом на еженедельном рабочем совещании в правительстве сообщил первый заместитель председателя регионального кабинета министров Николай Великдань. Как прозвучало, уборная кукуруза на зерно на площади свыше 120 тысяч гектаров дала прибавку к ставропольскому каравану в размере 800 тысяч тонн. Таким образом, общий валовой намот зерно на Ставрополье превысил 10 миллионов тонн.

Обеспечить бесперебойное теплоснабжение

Начавшегося отопительного сезона в ходе одной из главных тем состоявшегося в правительстве края еженедельного рабочего совещания под председательством губернатора Владимира Владимировича.

Как сообщил первый заместитель председателя краевого правительства Иван Ковалев, все котельные региона запущены и работают в штатном режиме. Нарушений и нештатных ситуаций нет.



Глава края потребовал обеспечить бесперебойное теплоснабжение на протяжении всего отопительного периода, уделяя особое внимание жилому сектору и социальным объектам.

Новый бизнес-омбудсмен

ГУБЕРНАТОР Владимир Владимирович поставил временно исполняющего обязанности уполномоченного по правам предпринимателей в Ставропольском крае.

На эту должность назначен Кирилл Кузьмин, прежде являвший депутатом Думы Ставропольского края пятого созыва.

Эпидемиологическая ситуация в регионе в связи с ростом заболеваемости ОРВИ.

Как сообщил министр здравоохранения края Виктор Мажаров, заболеваемость гриппом и ОРВИ на Ставрополье пока не превысила эпидемиологический уровень. За прошедшую неделю в лечебных учреждениях диагнозов «острая респираторная вирусная инфекция» поставлено 11,5 тысячам больных граждан. Случаев заболевания гриппом на минувшей неделе не зарегистрировано.

По словам министра, в крае продолжается сезонная массовая вакцинация. Всего планируется привить от гриппа около 870 тысяч человек, что составляет треть населения Ставрополья. Вакцина для региона уже поступила практически в полном объеме.

Соб. инф.

На уровне власти

Есть плюсы, и есть минусы

Под председательством премьер-министра России Дмитрия Медведева в Магасе состоялось заседание Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа. В нем приняли участие руководители федеральных министерств, главы регионов СКФО, в их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимирович.



ОСНОВНОЙ темой обсуждения стала реализация Государственной программы по развитию СКФО в 2016 году и планирование в ее рамках мероприятия на 2017-й.

Как подчеркнул Дмитрий Медведев, в этом году завершается первый ее этап, нацеленный на приоритетное развитие социальной сферы. В рамках его выполнения — в 2014–2016 годах — на Северном Кавказе было построено 44 школы, еще 18 пойдут до конца года. В целом это обеспечит более 35 тысяч мест в системе среднего образования.

Также в регионе начали работу 12 новых учреждений, вскоре их число увеличится еще на 7.

Ситуация в округе стала лучше, но проблемы также сохраняются. В первую очередь, это высокая безработица, необходимость увеличения средств на содержание социальной инфраструктуры, — отметил Дмитрий Медведев.

В том числе, решению этих вопросов будет содействовать следующий этап госпрограммы. С 2017 года основным приоритетом в ее рамках станет стимулирование экономического развития Северного Кавказа. Ключевыми направлениями, как отметил Дмитрий Медведев, остаются производство и переработка сельхозпродукции, легкая промышленность, туристский сектор. Как прозвучало, в качестве претендентов на получение мер господдержки регионами федерального округа представлено уже около 100 инвестиционных проектов. 39 из них — от Ставропольского края.

Основной докладчик — федеральный министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов подчеркнул, что финансирование мероприятий Госпрограммы на 2016 год запланировано в объеме около 5 миллиардов рублей.

В обсуждении повестки заседания приняли участие главы регионов СКФО.

Владимир Владимирович в своем выступлении конкретизировал, что Госпрограмма позволила создать на Ставрополье две школы — в Ставрополе и Пятигорске — общей емкостью 1,3 тысячи мест, одна из них уже введена в эксплуатацию. А также построить поликлинику в юго-западной части краевого центра — ее открытие запланировано на 2017 год. Параллельно с реализацией Госпрограммы на Ставрополье завершается строительство другого ключевого социального объекта — перинатального центра в Ставрополе. Как проинформировал премьер-министра губернатор края, открытие этого объекта запланировано в ноябре этого года.

Губернатор озвучил ряд проблемных вопросов, имеющих особое значение для Ставрополья. Он обратил внимание главы правительства на изменение на федеральном уровне принципов распределения средств, поступающих от акционных платежей на спиртное и горюче-смазочные материалы. Эти трансформации могут привести к недополучению краевым бюджетом нескольких миллиардов рублей в следующем году.

Также Владимир Владимирович принял участие в обсуждении поднятой на совещании темы, касающейся бюджетных расходов на содействие гражданам, которые официально являются неработающими, но при этом вовлечены в неформальную занятость. По оценке, только на Ставрополье их число может достигать 500 тысяч человек. Выплаты за них в Фонд обязательного медицинского страхования осуществляет краевой бюджет.

(Окончание на 2-й стр.)

Совещание

Погода вносит коррективы

Строительство важных объектов, уборка территории города, подготовка к прогнозируемому ухудшению погодных условий и другие вопросы обсуждались вчера на совещании в администрации города. Руководители управлений и отделов, начальники служб, директора МУП и специалисты коммунальных предприятий подвели итоги минувших двух недель и обсудили план действий на перспективу. Планерку провел первый заместитель главы администрации столицы СКФО Олег Бондаренко.

ОЩУТИМОЕ похолодание привело в активность многие подразделения. Так, начальник управления по делам территорий Валентин Дворников рассказал, что уже закуплена песко-соляная смесь, ведь даже при незначительной минусовой температуре ночью на дорогах может образоваться лед. В полной «боевой» готовности техника — шесть автомобилей. Установлен график дежурств.

В городе продолжается активная борьба с незаконной рекламой. Так, за последнее время были убраны 531 табличка, 12 штендеров и 843 объявления.



О возможном закрытии водозабора на Юге рассказал начальник МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства» Евгений Пантелеев. Для решения этого важного вопроса создана рабочая группа. Ведь пользователями этого водозабора являются более 200 абонентов. Сейчас нужно определиться со стратегией действия: передавать сети на другое обслуживание либо переключать абонентов.

Новый детский сад в поселке Энергетик готов к сдаче. Но Олег Бондаренко поручил специалистам проверить, насколько хорошо в нем выпол-

нена программа «Доступная среда». Кроме того, по его словам, глава Пятигорска Лев Травнев подчеркивает необходимость замены во дворе грунтового покрытия на прорезиненное.

Из-за ухудшения погоды и по другим причинам идет отставание от графика строительства школы на 500 мест. Этот вопрос решается с подрядчиком. Что касается ремонтных работ в парке «Цветники», в центральной части они завершены. Впереди второй этап. Обсуждались и другие темы.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Окончание. Начало на 1-й стр.

О призвании, зарплате и жилье для педагогов



Лев Травнев заинтересовался тем, как обстоят дела с заработной платой у молодых педагогов и также присутствующих на встрече воспитателей в детских садах. Ответ был прямым: «голый» оклад учителя чуть более восьми тысяч рублей. Но есть возможность увеличить заработок дополнительными часами, кружками, классным руководством и др. Так что некоторые педагоги получают около тридцати тысяч рублей.

— Тех, кто показывает высокие результаты своей работы, нужно обязательно поощрять материально, — подчеркнул градоначальник.

Конечно, актуальным был вопрос главы о наличии своего жилья. Ведь многие учителя оказались приезжими из соседних городов и поселков. Здесь все по-разному. Кто-то взял ипотеку совместно с супругом, кому-то разрешают до сих пор жить в студенческом общежитии. В целом пробле-

ма есть. В связи с этим молодые педагоги и воспитатели просили рассмотреть этот вопрос на уровне муниципальной власти. Лев Травнев рассказал, что недавно городом на баланс принято общежитие. Возможно, через пару лет уже можно будет говорить о возможности жить в нем тем педагогам, у которых нет своей квартиры.

Помимо материальных, обсуждались и философские вопросы. Например, учителей интересовало, что же для Льва Травнева счастье. Глава города ответил так: в благополучии семьи и в служении людям.

В теплой, доверительной атмосфере собравшиеся также поговорили о спортивных увлечениях и других хобби, рассказали о своих достижениях.

Татьяна ПАРЛОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Окончание. Начало на 1-й стр.

— Эта ситуация очень тяжелая, — акцентировал губернатор.

Общая численность неработающего населения на Ставрополье составляет около 1,8 миллиона человек. Соответствующие отчисления регионального бюджета в фонд ОМС за них равны 11 миллиардам рублей ежегодно. Напомним, все расходы краевого бюджета в 2016 году составляют 86 миллиардов рублей.

— Речь о вовлечении в систему платежей за социальные услуги тех, кто сегодня в ней не зарегистрирован и не участвует в формировании соответствующих фондов, но в то же время пользуется «социалкой». Реакция на этот вопрос сегодня разная. Но он существует, давайте его проанализируем, — прокомментировал Дмитрий Медведев.

Он отметил, что решение этой проблемы сегодня иногда обозначают как «налог на tuneядство». Такое понимание не верно, отметил премьер-министр, в стране по закону нет мер ответственности для тех, кто не работает.

Подготовила Инна ВЕРЕСК.

Есть плюсы, и есть минусы



Административная комиссия



Штрафы и другие случаи примирения

Состоялось очередное заседание административной комиссии, которую провел заместитель главы администрации Пятигорска Валерий Косых. В комиссию было подано 177 дел об административных правонарушениях, в очном режиме из них рассмотрено 19. Нарушения касались вопросов содержания домашних животных, размещения рекламных объявлений и конструкций, застройки территории, торговли в неустановленном месте, сжигания и установки урн для мусора.

ПРОТОКОЛОМ административной комиссии установлен факт содержания собаки на непрочной привязи. Гражданин Б., хозяин животного, регулярно кормил его и выгуливал, допуская возможность погуба с территории домовладения. К протоколу был приложен медицинский документ, свидетельствующий о том, что собака не привита от бешенства и тем самым представляла собой угрозу для окружающих. За нарушение правил содержания домашних животных гражданину Б. предложено уплатить штраф в размере 300 рублей.

Заслушан протокол о допущении размещения информационного плаката на фасаде здания. Гражданин Л. сообщила комиссии, что его получено разрешение агентства. Женщине ответили, что полученного документа недостаточно. Необходимо добиться постановления городской

администрации. В противном случае размещение считается незаконным. На ответчика наложен штраф в размере тысячи рублей.

Гражданин М., должностное лицо отеля «Royal Sky», допустил нарушение режима тишины и покоя. В ночное время он использовал звуковоспроизводящую и усиливающую аппаратуру. Протокол был составлен на основании свидетельств членов домового совета жильцов, проживающих в непосредственной близости к отелю. Ответчик своей вины не признал и жалобы назвал преувеличенными. На заседании ему сделали предупреждение и подчеркнули, что после 22.00 воспроизведение громкой музыки запрещено. За сроком давности дела по производству решено прекратить, а с жалобщиками ответчику посоветовали помириться.

Олеся ЧУМАК.

Информирует прокуратура

Пятигорским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении З., признанной виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, создающем опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба и наступления иных общественно опасных последствий).

За шутку придется ответить

В судебном заседании установлено, что 01.04.2016 года примерно в 12 часов 15 минут З., находясь на Привокзальной площади города Пятигорска, в состоянии алкогольного опьянения, действуя умышленно, с целью привлечения к себе внимания, имея умысел на дезорганизацию деятельности органов власти и охраны правопорядка, используя принадлежащий ей мобильный телефон, в котором была установлена сим-карта оператора сотовой связи «МегаФон», набрав номер 112, сообщила оперативному дежурно-

му МКУ «Служба спасения города Пятигорска» С. заведомо ложное устное сообщение о готовящемся акте терроризма — взрыве, создающем опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба и наступления иных общественно опасных последствий, а именно о том, что на железнодорожном вокзале города Пятигорска заложена бомба, не имея фактического намерения и фактической возможности осуществить взрыв. Суд согласился с позицией государственного обвинителя о виновно-

сти З., признавшей в судебном заседании свою вину в совершении данного преступления. Приговором суда З. признана виновной в предьявленном обвинении по ч. 1 ст. 207 УК РФ и ей назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 240 часов на объектах, определяемых органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией по г. Пятигорску. И. Н. САФАЕВА, старший помощник прокурора города.



Актуально

О развитии общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства говорилось на состоявшемся в Пятигорске рабочем совещании, организованном Национальным центром общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства «ЖКХ-Контроль». Его исполнительный директор Светлана Разворотнева пояснила, что возглавляемая ею организация является некоммерческим партнерством, деятельность которого направлена на содействие развитию механизмов общественного контроля в жилищно-коммунальной сфере, повышению эффективности работы отрасли, улучшение качества жизни граждан.

Общественный контроль в сфере ЖКХ

В ДИАЛОГЕ по актуальным вопросам ЖКХ приняли участие министр жилищно-коммунального хозяйства СК Роман Марченко, первый заместитель министра строительства, дорожного хозяйства и транспорта СК Андрей Лазуткин, первый заместитель генерального директора Фонда капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Артур Марьясов, председатель регионального центра «ЖКХ-Контроль» Ставропольского края Алла Седых, представители общественных организаций, сотрудники администраций городов и районов Ставропольского края. На совещании говорилось о ходе реализации программы переселения граждан из аварийного жилья и региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

Надо сказать, что НП «ЖКХ-Контроль» для оказания информационной, методической, организационной и иной поддержки создает в субъектах Российской Федерации региональные центры общественного контроля. Сюда стекаются жалобы и обращения от людей (за первое полугодие со всей России их было около 8 тыс.), которые затем анализируются, здесь также обучают общественных инспекторов. На площадке национального центра взаимодействуют НКО в сфере ЖКХ, проводится мониторинг исполнения федерального и регионального законодательства, разрабатываются предложения по его улучшению и т.д. Общественники также контролируют реализацию программ по капремонту и переселению людей из ветхого и аварийного жилья. Именно об этом говорила Алла Седых. Активисты общественной организации планируют, по ее словам, проверить 83 многоквартирных дома, где в 2015–2016 годах был полностью завершен капитальный ремонт.

К мониторингу во всех городах Ставропольского края общественники подключают активных собственников. Как пояснила Алла Седых, цель мониторинга еще и в том, чтобы научить жильцов азам приема ремонта после капремонта. «Мы хотим воспитать в людях настоящих собственников. Ведь ремонт делается за их же деньги и им дальше жить в этих домах! Люди должны быть информационно вооружены, чтобы подрядчик сделал ремонт на совесть, — подчеркнула Алла Владимировна и добавила: — Зачастую качество выполненных работ не всегда бывает удовлетворительным».

Артур Марьясов, представляющий Фонд капитального ремонта, в свою очередь, отметил недостаток квалифицированных специалистов, подготовка которых в средних специальных учебных заведениях пошла на спад после 90-х годов прошлого века. Тем не менее, представители фонда, которые входят в состав комиссий по приемке объектов, всегда настаивают на устранении обнаруженных недостатков. Кроме того, подрядная организация дает пятилетнюю гарантию на все виды выполненных работ.

Надо сказать, что согласно данным Министерства строительства и ЖКХ России, Ставропольский край в числе лидеров по внедрению новой системы отбора подрядных организаций, привлекаемых для проведения капремонта. Согласно новому порядку, в работах по капремонту будут задействованы только организации, включенные в специализированный реестр. Это позволит минимизировать возможность участия в региональных программах капитального ремонта ненадежных и нечестных на руку компаний.

«Лучшие практики мы взяли на вооружение. Одним из таких заимствований станет опыт Московской области в синхронизации программ капремонта с текущим ремонтом подъездов и благоустройством придомовой территории. Это позволит комплексно подойти к проблеме реновации нашего многоквартирного жилфонда», — прокомментировал Роман Марченко.

В краевую комиссию по предварительному отбору подрядчиков вошли представители минЖКХ СК, краевого управления по сохранению и государственной охране объектов культурного наследия, НО СК «Фонд капитального ремонта», регионального центра «ЖКХ-Контроль» и общественного совета по вопросам ЖКХ при губернаторе.

В общей сложности на рассмотрение комиссии поступило 40 заявок, из них было удовлетворено 20. «У добросовестных компаний по-прежнему есть шанс пройти фильтр. Реестр подрядчиков будет периодически пополняться новыми участниками. В ближайшее время снова будет объявлен прием заявок. Все новости по этой теме будут своевременно публиковаться на сайте министерства», — сообщил министр ЖКХ Ставропольского края.

Как стало известно, в рамках реализации программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края, на 2014–2016 годы предполагается проведение капитального ремонта на 790 объектов. Из них в 83 многоквартирных домах (МКД), включенных на 2014 год в Краткосрочный план с учетом финансовой поддержки государственной корпорации — Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства — работы полностью завершены. Также в двух МКД (организаторы — ТСЖ) работы по ремонту внутридомовой инженерной системы электрооборудования окончены 30 ноября 2015 года на 100%. Что касается домов, где организатор — региональный оператор, а на-



стоящее время ремонт завершен в 68 МКД, на 68 % выполнен в 88 МКД, в 9 МКД объявлены конкурсы по отбору подрядной организации и по 29 МКД проводится актуализация Краткосрочного плана совместно с муниципальными образованиями и региональным оператором. Ремонт домов по плану 2015 года планируется завершить до 1 ноября 2016 года.

Еще в 511 МКД, включенных в Краткосрочный план на 2016 год (организатор — региональный оператор), проведены следующие работы: ремонт завершен в 67 многоквартирных домах, в том числе осуществлена замена лифтов в 5 МКД в рамках реализации Федерального закона № 185-ФЗ; проводится ремонт в 356 МКД, степень выполнения 18%; в 32 МКД объявлены конкурсы по отбору подрядчика на производство капитального ремонта, в том числе по замене лифтов в 3 МКД в рамках реализации Федерального закона № 185-ФЗ; по 56 МКД проводится актуализация Краткосрочного плана совместно с муниципальными образованиями и региональным оператором.

Региональным оператором планируется завершить ремонт в срок до ноября 2016 года. В этом году на капремонт многоквартирных жилых домов будет потрачено более 860 млн рублей.

Кстати, общая сумма взносов на капитальный ремонт по Ставропольскому краю составила 1681,21 млн рублей, в том числе на счете регионального оператора — 1336,81 млн рублей (72,72% от плановой суммы взносов). А также на специальных счетах, где владелец регионального оператора — 126,77 млн рублей (58,06% от плановой суммы взносов) и ТСЖ — 217,631 млн рублей (64,31% от плановой суммы взносов).

Кроме того, региональным оператором осуществляется сбор взносов, уплачиваемых собственниками помещений в виде 15 процентной доли софинансирования в рамках реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». В настоящее время на счете регионального оператора по данным платежам из подлежащих к уплате 15,238 млн рублей собрано 9,450 млн рублей, что составляет 62,01%; из подлежащих к уплате по 5 МКД в городе Ставрополе 6,238 млн рублей собрано 5,723 млн рублей, что составляет 91,76%.

Анна КОБЗАРЬ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Культура речи

Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»



Почему мы так говорим?

КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ

Заглавие романа (1932–1934) Н. А. Островского (1904–1936), в котором рассказывается о том, как закалялся, рос и креп комсомолец, как закалялась и нравственная сила, и воля главного героя романа. «...стоит подумывать над названием книги Николая Островского «Как закалялась сталь». Это ведь не лозунг и не просто красивая фраза. В романе не обойдены и человеческие несчастья. Напротив, с человеком происходит трагедия: его разбивает паралич, он болен и — по маленькой мерке мелких душ — несчастен. Но ведь в то же время это роман не о том, как заболел и стал несчастным человек, а это действительно роман о том, как закалялась сталь, сталь души. И поэтому, а не почему-либо другому, книга стала народной» (К. Симонов, Литература советского народа).

Читатель хочет видеть, как герой становится героем, как закаляется сталь, как воспитываются в нем жилистые замечательные, достойные подражания черты («Письма читателей», «Лит. газ.», 7 июня 1951 г.).

КОРЧАГИН. КОРЧАГИНЦЫ. ПОКОЛЕНИЕ ПАВЛА КОРЧАГИНА

Павел Корчагин — герой романа Николая Островского «Как закалялась сталь». Корчагин — образ, широко общезнакомый лучшие качества героя нашего времени — молодого человека, выросшего в советскую эпоху. Корчагин так же, как и Островский, пронесит через всю свою трагически сложившуюся жизнь светлый, всеполюбящий оптимизм, праведную веру в великую будущую и неослабевающую волю к борьбе за эту правду. Имя Павла Корчагина, ставшее знаменем для многих юных героев Великой Отечественной войны, называвших себя корчагинцами, вдохновлявший идеалы светлого будущего, также называли поколениями Павла Корчагина. Образ его был знаменем молодежи и за пределами нашей родины. «Молодежь Болгарии жадно перенимает опыт советских комсомольцев, их методы труда. Героический образ Павла Корчагина, вдохновляющий ее на трудовые подвиги на стройках новой Болгарии, породил огромное по размаху движение — движение корчагинцев» (В. Федоров, Болгарские корчагинцы).

Собравшиеся дали клятву следовать примеру комсомольского писателя и бороться с немцами так, как дрался его герой Павел Корчагин. Они оправдали эту клятву в ближайших сражениях. За ними утвердилась кличка корчагинцев (Б. Пастернак, Поездка в армию, «Новый мир», 1965, № 1, с. 174).

Субботник



Чистота — любимому городу!

Осень принесла с собой не только холодные дожди и утренние туманы, но и разноцветную листву, укрывшую тротуары. И поэтому жители Пятигорска в минувшую субботу взяли за метелки и грабли — ведь каждому хочется, чтобы город-курорт выглядел аккуратно и чисто.

На уборку выходили в течение всей недели — и владельцы частных домов, и жители многоквартирных домов, и сотрудники предприятий. Облагораживание территории — процесс, который должен совершаться не раз в полгода, а постоянно. Такой позиции придерживаются работники ЗАО «Холод» — прилегающие к предприятию зоны всегда приведены в надлежащий вид, и в общегородской субботник сотрудники лишь поддержали порядок.

Плохая погода никак не повлияла на инициативу трудового десанта — по всему городу попадались целые «отряды» добровольцев, с удовольствием выполняющих свою работу. Благодаря активности была ликвидирована на 51 стихийная свалка в микрорайоне Центр. 16 скопленных мусора убрано в поселке Горячеводском, 14 — в микрорайоне Бештау—Гора-Пост, еще 7 — в микрорайоне Новопятигорск—Скачки и 6 — в поселке Свободы. (Окончание на 4-й стр.)



КОМИССИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЮ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ ДОКУМЕНТОВ В ОБЛАСТИ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД-КУРОРТ ПЯТИГОРСК

ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний по проекту изменений в Генеральный план муниципального образования города-курорта Пятигорска

город-курорт Пятигорск 24 октября 2016 года
Дата, время и место проведения публичных слушаний: 11 октября 2016 года, 10 часов 00 минут, Старопольский край, город Пятигорск, пл. Ленина, 2 (первый этаж, зал заседаний).

Инициатор публичных слушаний: глава города Пятигорска.
Публичные слушания назначены: постановлением администрации города Пятигорска от 17.06.2016 года № 2170 -О

Вопрос публичных слушаний: обсуждение проекта изменений в Генеральный план муниципального образования города-курорта Пятигорска.
Сведения об опубликовании информации о проведении публичных слушаний: общественно-политическая газета «Пятигорская правда» от 23 июня 2016 года № 105-106 и от 30 июля 2016 г. № 132-134.

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний: Комиссия по организации и проведению публичных слушаний по проектам документов в области градостроительной деятельности на территории муниципального образования города-курорта Пятигорск.

Информация о количестве участников публичных слушаний: 37 (тридцать семь) человек.
Информация о количестве участников публичных слушаний, записавшихся с правом выступления для аргументации своих предложений на данных слушаниях: 69 человека

Общее количество внесенных предложений и дополнений по проекту правил землепользования и застройки: 16.
Поступившие предложения и дополнения:

Table with 3 columns: № п/п, ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ, КОММЕНТАРИИ. Contains 16 numbered items with detailed descriptions of proposals and official responses.

Рекомендации по результатам публичных слушаний: Комиссией по организации и проведению публичных слушаний по проектам документов в области градостроительной деятельности на территории муниципального образования города-курорта Пятигорск одобрен представленный на публичные слушания проект изменений в Генеральный план муниципального образования города-курорта Пятигорска с учетом внесенных предложений и дополнений и рекомендовать к принятию.

Дорогие жители и гости города Пятигорска! 26 октября 2016 года в 19.00, в зале Лермонтовской галереи, расположенной по адресу: г. Пятигорск, пр. Кирова, 21а, состоится концерт хора Валаамского монастыря с музыкально-поэтической программой «Свет Валаама». ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата, избирательного объединения

Атларян Давыд Азатович (фамилия, имя, отчество кандидата, возглавляющего избирательное объединение, многопартийный избирательный округ № 11)

Счет № 408108106010408915 в Юго-Западном банке ПАО Сбербанк, доверительный офис № 5230/0707

Financial report table for Davyd Atlaryan. Columns: Статья финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Includes sections for income and expenses.

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата, избирательного объединения

Брашко Артем Вячеславович (фамилия, имя, отчество кандидата, возглавляющего избирательное объединение, многопартийный избирательный округ № 10)

Счет № 408108106010408915 в Юго-Западном банке ПАО Сбербанк, доверительный офис № 5230/0707

Financial report table for Artem Brashko. Columns: Статья финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Includes sections for income and expenses.

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата, избирательного объединения

Воржак В. Ю. (фамилия, имя, отчество кандидата, возглавляющего избирательное объединение, многопартийный избирательный округ № 3)

Счет № 408108106010408915 в Юго-Западном банке ПАО Сбербанк, доверительный офис № 5230/0707

Financial report table for V. Yu. Vorzhak. Columns: Статья финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Includes sections for income and expenses.

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата, избирательного объединения

Башуров Дмитрий Сергеевич (фамилия, имя, отчество кандидата, возглавляющего избирательное объединение, многопартийный избирательный округ № 1)

Счет № 408108106010408915 в Юго-Западном банке ПАО Сбербанк, доверительный офис № 5230/0707

Financial report table for Dmitry Bashurov. Columns: Статья финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Includes sections for income and expenses.

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата, избирательного объединения

Воржак Виталий Юрьевич (фамилия, имя, отчество кандидата, возглавляющего избирательное объединение, многопартийный избирательный округ № 3)

Счет № 408108106010408915 в Юго-Западном банке ПАО Сбербанк, доверительный офис № 5230/0707

Financial report table for Vitaliy Vorzhak. Columns: Статья финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Includes sections for income and expenses.

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата, избирательного объединения

Качев Сергей Александрович (фамилия, имя, отчество кандидата, возглавляющего избирательное объединение, многопартийный избирательный округ № 6)

Счет № 408108106010408915 в Юго-Западном банке ПАО Сбербанк, доверительный офис № 5230/0707

Financial report table for Sergey Kachev. Columns: Статья финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Includes sections for income and expenses.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация города ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ ПЯТИГОРСКА 29 октября на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: Старопольский край, г. Пятигорск, ул. Университетская, 1, строение 2...

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ АУКЦИОНА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА...

Table with 6 columns: № лота, Наименование, Площадь (м²), Местоположение (адрес), Ежегодный размер арендной платы (руб.), Победитель. Lot 1: Земельный участок из земель населенных пунктов...

О проведении Всероссийского ежегодного литературного конкурса «Герои Великой Победы-2017»

В целях сохранения и увековечения памяти о проявленных в годы Великой Отечественной войны героизме советских солдат и мужестве российских воинов, защищавших рубежи Родины...

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата, избирательного объединения

Марин Денис Евгеньевич (фамилия, имя, отчество кандидата, возглавляющего избирательное объединение, многопартийный избирательный округ № 9)

Счет № 408108106010408915 в Юго-Западном банке ПАО Сбербанк, доверительный офис № 5230/0707

Financial report table for Denis Marin. Columns: Статья финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Includes sections for income and expenses.

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата, избирательного объединения

Качев Сергей Александрович (фамилия, имя, отчество кандидата, возглавляющего избирательное объединение, многопартийный избирательный округ № 6)

Счет № 408108106010408915 в Юго-Западном банке ПАО Сбербанк, доверительный офис № 5230/0707

Financial report table for Sergey Kachev. Columns: Статья финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Includes sections for income and expenses.

Итоговый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата, избирательного объединения

Качев Сергей Александрович (фамилия, имя, отчество кандидата, возглавляющего избирательное объединение, многопартийный избирательный округ № 6)

Счет № 408108106010408915 в Юго-Западном банке ПАО Сбербанк, доверительный офис № 5230/0707

TELEFON РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА газеты «Пятигорская правда» 33-09-13. Вниманию! Пятигорск - столица СКФО. Жители и гости Пятигорска вновь идут в эфире программы «Пятигорск. Столица СКФО»...

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Чистота — любимому городу!

Общее количество участвующих в проведении общегородского субботника составило 10482 человек, среди них территориальные управления города, муниципальные и коммунальные предприятия, участвовавшие в уборке закрепленных территорий муниципального образования Пятигорска, жители микрорайонов и поселков города. В уборке было задействовано 52 единицы автотранспорта и 32 бункера-накопителя. Акция прошла эффективно: за один день из города вывезли более полутора тысяч куб. м мусора.



Жители города убирали скверы и парки, приводили в порядок спортивные и детские площадки, жилые массивы и культурные сооружения. Собственным положительным примером побуждали к работе горожан члены администрации Пятигорска, очистившие такие важные достопримечательности, как «Золота арфа», Комсомольский парк. Кроме того, листу в парке убирали ученики МБОУ лица № 15, студенты ПМФМ. Лучшее себя показали участники субботника из МКОУ СОШ № 8, МБУ

«Управление капитального строительства», ООО УК «Новый город».

Всего к общей осенней уборке было привлечено более 10 тысяч человек, приняли участие коллективы территориальных служб, организаций, школ и вузов города. К акции также приурочено озеленение городской территории с помощью саженцев, кустарников, цветов, выделенных ЗАО Совхоз «Декоративные культуры» (среди них рябина, орех, ель, клен, дуб, мажорана, китайский алычсин, розы и др.) — они розданы в микрорайоны для высадки на придомовых территориях.

Представители Думы города решили начать благоустройство с микрорайона Бештау-Гора-Пост, озеленив участок во дворе одного из домов на улице Украинской.

Коллективная работа депутата и жильцов дома привела к тому, что на данной территории появился еще добрый десяток деревьев. Выделенные саженцы изменят облик города к лучшему, и мы начинаем с этого двора, но не станем здесь останавливаться. В Пятигорске есть множество мест, которые требуют озеленения. Мы, таким образом, будем продолжать это дело и в следующем году, — отметил по-

мощный депутат Думы Пятигорска Владимира Михина Алексей Пересада.

Конечно, ни один субботник не обходится без мусоровывозящей техники. Специализированные предприятия в этот день работали в усиленном режиме и предоставляли все необходимое для сбора мусора. В частности, во время уборки было задействовано 52 единицы автотранспорта, размещено 32 имеющихся в городе бункера-накопителя ТБО. Из города вывезли более полутора тысяч куб. м мусора.

Юлия ПИКАЛОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.



Творческий вечер

Детская музыкальная школа № 2 на минувших выходных стала точкой притяжения для творческих и талантливых ребят Пятигорска. Здесь прошел интерактивный вечер «Музыка на крыльях осени» городского клуба «Семья», посвященный Году кино и Международному дню анимации (отмечается 28 октября). Изюминкой праздника стала презентация мультфильма «Князь Владимир. Возвращение родных берегов». Организаторами выступили пятигорский Совет женщин, клуб «Семья», педагоги музыкальной школы.

Музыка на крыльях осени



ДЕТИ и родители, многодетные семьи, многодетные семьи, воспитанники фортепианного, духового, театрального, струнного отделений музыкальной школы, представители Российского союза молодежи, городские депутаты — в концертном зале не было свободных мест.

Прологом к празднику стала песня «Осень пятигорская настала» в исполнении 11-летней Анастасии Уколовой, выпускницы ДМШ № 2.

Затем преподаватель фортепианного отделения и идейный вдохнови-

тель праздника Светлана Линейская рассказала о том, какие сюрпризы подготовили участники творческого вечера своим зрителям. С приветственным словом к собравшимся обратился депутат пятигорской Думы, председатель женсовета Наталья Абдулова.

— Дорогие ребята, в женсовете наслышаны о ваших талантах. Воспитанники школы всегда демонстрировали высокий уровень подготовки в различных музыкальных направлениях, вы славите наш город на краевых

и общероссийских конкурсах, — сказала Наталья Васильевна, — вот и сегодня среди вас уже есть настоящие звездочки эстрады и кино. Желаю вам дальнейшего творческого роста, а нам, взрослым, достаточно ваших улыбок и горящих глаз!

Вечер прошел в интерактивном формате. Были и головоломки, и интересные факты из истории. Проникновенно играл на гитаре Глеб Шилов, поразивший исполнением на флейте Вартан Гаспарян, замолнившаяся оказалась импровизация Леша Мезенова. Давид Мкртчян, Егор Коркишко исполнили композиции на фортепиано.

Также вечер украсил символичный конкурс костюмов героев мультфильмов. По доброй традиции победила дружба.

Гвоздем программы стала презентация двухсерийного мультфильма «Выбор князя Владимира» и «Князь Владимир. Возвращение родных берегов».

Одну из главных ролей — школьница Лели — озвучила 10-летняя пятигорчанка, ученица духовного отделения ДМШ № 2 Вероника Иванченко.

— Было непросто. Меня записали довольно быстро, в течение нескольких часов, — рассказала школьница. — К тому же я исполнила песню, которая звучит в финале мультфильма. Не скрою, очень понравилось, сей-

час я читаю много исторических книг и мечтаю прославлять наш Пятигорск и в дальнейшем.

Сюжет построен на приключениях современных школьников Вовы и Лели, чудесным образом попавших в Древнюю Русь и имеющих возможность своими глазами видеть события, связанные с крещением киевского князя Владимира.

Создатели ленты опирались, в первую очередь, на летописный источник «Повесть временных лет». В сценарии заложено немало отсылок к дню сегодняшнему. Стилизация мультфильма напоминает о берестяных грамотах и лубке, музыкальное сопровождение включает гусли, дудочки и другие традиционные русские народные музыкальные инструменты, призванные помочь зрителю окунуться в атмосферу старины. Продюсером и сорежиссером мультфильма выступила московская актриса Анна Данилова.

После просмотра ленты участники встречи обменялись впечатлениями, поздравили Веронику Иванченко с успешным стартом в мире искусства. Завершился праздник добрыми песнями и фото на память. Все маленькие участники получили подарки от женсовета.

Анна БЕЛОУСОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Анонс

Музыкально-поэтическая программа «Свет Валаама» будет представлена жителям и гостям курорта 26 октября в 19.00 в зале Лермонтовской галереи (парк «Цветник»). ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Свет Валаама достиг Пятигорска

ДУХОВНО-просветительский тур «Свет Валаама» начался в январе 2016 г. с выступления перед российскими военными на авиабазе «Хмеймим» в сирийской провинции Латакия. Почти год в рамках тура хор посещает регионы России с программой, наполненной шедеврами церковной и светской хоровой музыки.

Звучат старинные церковные распевы, русская классическая и современная духовная музыка (Глинка, Рахманинов, Чесноков, Бордак), лирические и патриотические песни Первой мировой и Великой Отечественной войн (Соловьев-Седой, Дыховичный, Мигуля), стихи поэтов серебряного века и современных авторов.

— Наш хор является не только концертным, но и богослужебным, — рассказал художественный руководитель хора Алексей Жуков. — Но в отличие от монашеского хора, мы имеем возможность покидать стены родного мо-



настыря и совершать подобные концертные туры.

В составе коллектива — профессиональные музыканты из Санкт-Петербурга, выпускники Хорового училища при Государственной ака-

демической капелле им. М. И. Глинки и Санкт-Петербургской Государственной консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова, дипломированные дирижеры и вокалисты, ведущие певцы вокальных, хоровых коллек-

тивов и музыкальных театров Санкт-Петербурга.

В обширном репертуаре — богослужебное пение Греции, Сербии, Болгарии, Грузии, древнерусские сполговые и раннепартезные песнопения, оригинальные напевы Валаамского монастыря и их многоголосные изложения, духовные сочинения русских классиков, народные песни и романсы, песни русской армии и казачества XIX—XX вв., лирические и патриотические песни советского периода, Пасхальные и Рождественские песнопения России, Украины, Болгарии, Сербии, Греции, Англии, Франции, Аргентины, современная духовная музыка.

Концерт в Пятигорске организован при содействии Министерства культуры Российской Федерации и Министерства культуры Ставропольского края.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

Никто не забудь



День памяти о воинах, погибших за Родину, прошел в краеведческом музее. Эта дата имеет литературную основу. В календаре 22 октября отмечено как Праздник белых журавлей. Название происходит от стихотворения «Журавли», которое написал Расул Гамзатов, известный дагестанский поэт. Дни белых журавлей основаны в 1986 году и сначала праздновались только в Дагестане. Со временем эта дата перешагнула границы республики и сегодня отмечается по всей стране как День международной поэзии.

Белые журавли памяти



ПОСВЯЩЕНИЕ героям началось с воспоминаний о Расуле Гамзатов. Именно он в своем творчестве придавал теме памяти о погибших большое значение. Его символ белые журавли стал интернациональным знаком почитания вклада солдат в завоевание мира во всем мире. Ученица школы № 23 Месильда Каралетян прочла стихотворение, посвященное дагестанскому поэту.

Право выступить предоставили современнику Расула Гамзатова, гостю мероприятия Зайнудину Яхияеву: «Работы

Расула Гамзатова переведены на многие языки. Его журавли не имеют национальности. В своем творчестве он всегда призывал любить Родину и уважать людей, какой бы национальностью они ни были. Толерантность и патриотизм — ценности его произведений. Праздник белых журавлей — его наследие. Он должен отмечаться как дата, которая символизирует победу добра над злом».

Современная история России имеет опыт борьбы в отечественной и антитеррористических войнах. Во второй части посвящения героям рассказывалось

о жизни и подвигах солдат, сражавшихся в интернациональных конфликтах и в ходе антитеррористических операций. В день памяти была организована презентация о Викторе Кобрине — участнике БОВ, заслуженном учителе РФ. Историко жизни В. Кобрин охватил ученик школы № 3 Данил Бабаков. О судьбе и подвигах героев нашего времени говорили ученики школы № 23. Из их уст мы узнали о жизни и вкладе в завоевание мира Давида Долквэде, Игоря Шамина, Александра Кожемякина. Биографии сопровождали декламации стихов.

Слово предоставили действительно участнику войны в Афганистане полковнику в отставке Владимиру Симану. Он объяснил ребятам различия в масштабах и характере Великой Отечественной и локальных войн. В. Симанин отметил, что ничего не сравнится с гордостью исполнения долга защитника своего Отечества. В заключение ученица школы № 3 Ева Сафонова прочла стихотворение Р. Гамзатова «Я люблю мои рассветы», подчеркнувшее необходимость и нашу обязанность беречь спокойствие и мир на российской земле.

Алла ВИКТОРОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Театр

В нашей жизни не хватает волшебства

В теории искусства давно известен тезис о том, что театр — это энергетическое пространство, в котором происходят превращения актеров. Но представление о том, что на сцене должны происходить чудеса — кредо довольно молодых режиссеров. Приехавший из Москвы театральный мастер Константин Демидов уверен в том, что пьеса Шекспира «Сон в летнюю ночь» — прекрасный для «чудесной» постановки материал, который сможет сделать жизнь нашего города немного более волшебной.

В МАЕ этого года Константин Демидов проводил тренинг с актерами из пятигорского ТЮЗа. Работа оказалась плодотворной. Нынешней осенью режиссер решил осуществить постановку, которая будет десятой в его послужном списке.

Константин Демидов — выпускник курса Леонида Хейфица в театральном училище им. Щукина, уже имеет опыт постановок в Москве и Краснодаре. И это не считая сотрудничества с творческими лабораториями. Последняя полноценная работа, пьеса Генриха Ибсена «Гедда Габлер», была сделана на базе краснодарского молодежного театра. До этого режиссером поставлено произведение Аллы Соколовой «Фантазия Фаяртьева» в московском «Театре, которого нет». В конце же 2015 года на сцене уже упомянутого молодежного театра состоялась постановка «События» по одноименной пьесе Владимира Набокова.

— Перспективный мой замысел в Пятигорске, — говорит К. Демидов, — отличается ресурсной базой. Здесь в моих руках совсем «молодой театр», школьно-студенческая труппа и прекрасная большая сцена. Последнюю, как мне стало известно, собираются оснащать техническими устройствами, которые улучшат освещение и звук. В качестве составляющей эти усовершенствования я собираюсь использовать в своем спектакле. Приезде режиссера в наш город способствовало стечение личных обстоятельств и творческих планов. Мастер прибыл по приглашению театрального предпринимателя Семена Литвинова, знакомого по предшествующему опыту постановки К. Демидова. Одновременно с этим молодой режиссер задумал поставить «волшебную пьесу» Шекспира.



ра с непрофессиональными актерами. «Я считаю, — говорит К. Демидов, — что опытный актер очень отличается от начинающего. И мне для постановки нужны «неоперившиеся», лишенные художественных штампов, не закостеневшие люди... Мы с ребятами уже обсуждали основные сюжетные линии, представляли персонажей пьесы. Их впечатления дали много идей, над которыми я сейчас работаю».

Константин Демидов считает, что «Сон в летнюю ночь» — произведение сиюминутное, написанное в честь свадьбы герцога. У него в багаже много экспериментальных постановок. И он в свою очередь надеется представить свое видение с непрофессиональными актерами.

— Сколько угодно можете задавать мне вопросы о том, какая это постановка. Я не знаю точно, что это будет за спектакль. Скорее всего музыкаль-

ным, костюмированным шоу с чудесами. Ведь именно чудеса в нашей жизни так не хватает...

Вопрос о том, ждет ли спектакль гастрольное будущее, мастер назвал преждевременным: «Поедет ли спектакль на какой-либо фестиваль — будет решать сам театр. Моя же работа заключается в том, чтобы сделать хорошую постановку. Я за то, чтобы спектакль путешествовал и его увидело максимальное количество зрителей».

На вопрос о театральной ситуации в Пятигорске К. Демидов ответил: «Насколько я знаю, в городе появляются новые коллективы, которые работают как с профессиональным, так и с любительским актерскими составами. Так что все переживания театрального волшебства у пятигорчан еще впереди».

Олеся ЧУМАК. Фото Александра ПЕВНОГО.

Дела дорожные

Еще раз о безопасности дорожного движения

В СООТВЕТСТВИИ с приказом Главного управления МЧС России по Ставропольскому краю «О проведении месячника по безопасности дорожного движения», инспектор ответил на интересующие личные состав вопросы, касающиеся БДД.

Цель уроков — повторить правила безопасности дорожного движения в осенне-зимний период эксплуатации техники. В

ходе бесед были затронуты вопросы эксплуатации автомобилей со спецсигналами, правила пересечения ими регулируемых перекрестков. Инспектор ответил на интересующие личные состав вопросы, касающиеся БДД.

Заместитель начальника отряда Андрей Глодов поблагодарил сотрудников ГИБДД за проведенное мероприятие, предложив сделать такие занятия регулярными.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.